

# Откуда есть пошли Поповы?

---

Подготовил:  
Попов Михаил

# Статистика

- Четвёрка фамилий встречающихся в нашей стране чаще всего неизменна на протяжении уже долгих лет — Иванов, Кузнецов, **Попов**, Смирнов. («Российская газета» со ссылкой на доктора исторических наук Алексея Мосина);
- По данным телефонной книги от 2003 г. В Мичуринске 240 чел. **Поповых**, и только 74 Ивановых, 26 Петровых и 14 Сидоровых
- В моем классе есть 2 ученика с этой фамилией

# Когда появились фамилии в России?

- На русском севере у крестьян с 17 века были закреплены фамилии, а у дворян начали появляться к 18 веку. Все поголовно массово получили фамилии в середине 19 века. Но так же было и в Европе — у датчан, шведов. Россия в этом смысле — не исключение.

# Происхождение фамилии Попов

## Версия 1

---

- Основной фамилии Попов послужило мирское имя родоначальника Поп. Такое именование присоединялось родителями ребенка к имени, полученному им при крещении. Это имя употреблялось чаще крестильного и закреплялось за человеком на всю жизнь.
- Наличие второго, мирского, имени было своеобразной данью древней славянской традиции двуименности. Ее целью было сокрытие главного, церковного имени от «нечисти» и «злых духов».

# Версия 2

- Иногда фамилию Попов получал попов работник, батрак.
- Попами называли священников в 17-18 веке. Их сыновей могли называть Попов сын.

# Версия 3

- Поп — высокий человек. Попов — сын высокого человека (в старину — поп означало высокий, вертикальный. Сохранилось идеоматическое выражение: поставить на попа, т.е. вертикально) Так что Попов — сын высокого человека.

# Знаменитые Поповы

## Попов Александр Степанович (1859—1905/06)

---



- Попов Александр Степанович (1859—1905/06) — русский физик и электротехник, изобретатель электрической связи без проводов (радиосвязи). В 1895г. Попов впервые продемонстрировал изобретенный им первый в мире радиоприемник. Весной 1897г. достиг дальности радиосвязи 600 м, летом 1897г. — 5 км, в 1901г. — около 150 км. Попов также создал прибор для регистрации грозových разрядов («грозоотметчик»). Получил Золотую медаль на Всемирной выставке 1900г. в Париже.

---

**О характере вряд ли можно судить по фамилии, это было бы неправильно. Но сразу можно сказать, откуда его предки, чем они занимались, к какому вероисповеданию относились.**